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Materina dolžnost 
Kar so že vse stoletje učili najveći pedagogi na 

polji človeške vzgoje v knjigah, tedaj vsem olikanim na
rodom naznanjali, to sedaj prodira v gluha ušesa, — 
resnica namreč, da se mora pričeti vzgoja deteta ravno 
tako zgodaj, kakor skrb za fizično življenje, to je takoj 
po rojstvu. Polagoma se opušča v družinah zastareli 
princip, da se duševna vzgoja otroka mora pričeti mnogo 
let pozneje nego telesna, morda še le s šestim letom. V 
prospeh bodočega človeštva spoznali so zastarelo pedago-
gično mnenje. Razumni odgojitelji sedanjega časa spo
znavajo, da ni telo in duh, vidno in nevidno, sedanje in 
večno na tej zemlji nikjer bolj tesno združeno, trdneje 
jedno v drugem zrasteno, kot v bitju človeške narave. 
Tedaj se prav tukaj drugo brez druzega ne more raz
vijati, da, še obstati ne, ne da bi bilo temu ali onemu 
delu v očito škodo. 

i Vresničenje te misli se kaže ravno v napredku, 
da se mali otroci pošiljajo v otroške varovalnice ali v 
otroške vrte itd., kateri sa ustanavljajo po raznih mestih 
in trgih, da se v teh mali otroci odgojujejo ne le telesno, 
temuč veliko bolj duševno. Napak bi se seveda ravnalo, 
ko bi se odvzela družini vzlasti materi, prezgodnja skrb 
za vzbujanje in razvijanje duševnih moči otroka, ali da 
bi se preložila še le na drugo ali celo tretje leto. Dobro 
pravi vrli Schwarz v svojem sistemu otroške vzgoje : „ K o -
Uko nedostaja otroku sedanjega in prihodnjega veselja, 
kateremu ne pride nasproti v ljubezni goreče človeško 
obličje. Kaj oživi hitreje in blagonosno nagona lju
bezni v njem, kot mili materni pogled in Ijiibeznjivi ma
terni glas ! Združenje obeh v oskrbi materni je gotovo 
najpopolnejše vzbujenje nebeškega v človeku". 

Tedaj duševno in telesno razvijanje prične naj se 
koj prve mesece, že prve tedne otrokovega življenja. Kako 
pa se najbolje in najprikladnejše vrši, uči čutečo mater 
lastno, srce ali od večnega vsajeni nagon materna ljubezen. 

Kaj ti je bila skrbna, ljubeča mati, gotovo ne po
zabiš tudi v 60 letu svojega življenja. AH ni pa tacih 
mater vedno manj ? Ali ne preti moreči duh časa izru-
vati nežno cvetko pravega ženstva? 

Ah ne vidiš večine mater v najnižih slojih našega 
naroda, da so preobložene z vsakdanjim delom in da se 
bojujejo za vsakdanji kruh in obstanek, vsled tega pa 
obubožajo na blaginji čutečega srca in se od prave nežne 
otroške odgoje vedno bolj odvračajo, ker nimajo v to 
časa? Ali ne vidiš, kako .dame* višjih stanov vsled sa
mega lišpanja in vžitka zabav itd. ne morejo si prisvojiti 
občutka pravih materinih dolžnosti in hitijo, da ko je 
dete rojeno, ga oddajo hitro v popolno oskrbo večkrat 
lahkomiselnim pestunjam v največo škodo deteta in se 
za njega menijo vedno manj, ker imajo obilo obiskov, 
zabavnih družb itd. in vsled priprav za iste nimajo časa 
še pogledati dete ? Ali ne vidiš, da odrasle hčere v dru
žinah našega naroda ravno onega ne znajo, ali pa se jim 
komaj zdi, kar bodo morale v nekaj letih prevzeti, — 
vzvišene dolžnosti materine? 

V prejšnjih manj zahtevajočih mirnemu družinskemu 
življenju prikladnejših časih, videle so odrasle hčere, kako 
skrbno je ljuba mati z mlajšimi sestricami ravnala in 
tako so imele vedno pred očmi vzgled brez posebnega 
pouka in so si pridobile čuteče srce in pojem važnosti 
maternega poklica. Čutile so, da so dolžne, pozneje na 
svojih lastnih otrocih ravno tako delati. 

V sedanjih časih je precej drugače vzlasti v dru
žinah nižjih slojev, težakov, tovarniških delavcev i. t. d. 
Vzgledov zveste žrtvujoče matere ljubezni primanjkuje 
vedno holj. Odrasle hčere služijo si vsakdanji kruh in 
skrbe le za svoj nečlmurni Ušp v višjih krogih pa se 
morda zanimajo tudi za lepo tujo (kar je gotovo bolj 
moderno op. p.) literaturo in razne umetnosti in tako 
vstopijo v zakonski stan, ne da bi imele pojem o vzvi
šenih materinih dolžnostih. 

Kako vehke in odgovorne dolžnosti ima mati in 
kako nevarno je, le jedno lahkomiselno zanemariti, ve 
isti, kdor hrepeni vzgojiti svojo deco zdravo, popolno, po-
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steno, duševno razvito, ter ljubiti svoj rod in domovino. 
Tedaj ljube Slovenke, vzgojujmo mladino po nave

denih načelih in naučila se bode tudi ona delavnosti, 
pridnosti in ljubezni do našeua milega naroda in do 
skupne slovenske domovine Jos. Korokc. 


